
HEDEN I.V.M. TERMIJN VOOR BEANTWOORDING

TER BESLISSING

Aan

de minister %.

Nn ota Herziene beantwoording Kamervragen inflatie

Aanleiding

Op 26 juli 2024 hebben de leden Maatoug en Van der Lee (GroenLinks-PvdA)

vragen aan u gesteld over inflatie.

Beslispunten

5
Bent u akkoord met bijgaand voorstel voor beantwoording van de

Kamervragen? Indien u akkoord bent, verzoeken wij u bijgaande Kamerbrief te

ondertekenen.

Bent u akkoord met het openbaar maken van deze beslisnota en de

voorgaande beslisnota conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s?

Kernpunten
In de beantwoording hebben we een aantal suggesties een plek gegeven.

De leden Maatoug en Van der Lee (GroenLinks-PvdA) hebben vragen gesteld
over inflatie n.a.v. het rapport “Closing the EU's inflation governance gap”. Dit

rapport is geschreven voor het Europees Parlement en onderzoekt hoe de EU

moet omgaan met schokflatie; inflatie die wordt veroorzaakt door schokken in

energie- en voedselprijzen. Het rapport betoogt dat het monetaire beleid van

de Europese Centrale Bank ongeschikt is voor schokinflatie.

De Kamerleden vragen onder meer naar de rol van de Europese Centrale Bank

(ECB) en vragen hoe De Nederlandsche Bank (DNB) en de Nederlandse

regering verantwoordelijkheid nemen voor binnenlandse prijsstabiliteit en

welke maatregelen zijn genomen in het EU-kader voor inflatiebeheersing.
De beantwoording licht de verantwoordelijkheden van de ECB en DNB toe en

legt de afwegingen uit die gelden voor binnenlands begrotingsbeleid:
economische stabilisatie, houdbare overheidsfinancién, doelmatige besteding
van publieke middelen. Daarnaast benadrukt de beantwoording het belang van

de grenswaarden van de Europese begrotingsregels, ook voor andere

lidstaten.

De Kamerleden vragen ook naar de brutowinsten in 2022 en 2023 en

onderzoek naar winstflatie, specifiek in de energiesector in 2022. Daarnaast

vragen zij of de aankomende Miljoenennota in kan gaan op de gevolgen van

winstflatie. In de beantwoording wordt uitgelegd dat de Miljoenennota 2025 de

. ontwikkeling van de AIW, winstquote en lonen zal bespreken.
Een aantal vragen heeft betrekking op de werkwijze van DNB en CBS. De

beantwoording van deze vragen is afgestemd met deze partijen.

Persoonsgegevens

Datum

4 september 2024

Notanummer

2024-0000433962

Bijlagen
1. Kamerbrief en beantwc

2. Voorgaande beslisnota
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Toelichting

Politiek-bestuurlijke context

De Kamer heeft aandacht voor inflatie, bedrijfswinsten en de gevolgen
daarvan. In het najaar van 2023 heeft het lid Omtzigt vragen gesteld over de

oorzaken van inflatie en de rol van bedrijfswinsten hierin. In het voorjaar van

2024 heeft het lid van Dijk (SP) vragen gesteld over duurdere boodschappen,
de impact van inflatie op de koopkracht en armoede, en maatregelen die het

kabinet neemt om de inflatie te beteugelen. Deze vragen zijn door uw

voorgangers afgedaan.
In het najaar van 2023 heeft uw voorganger de toezegging gedaan om in de

volgende Miljoenennota te rapporteren over het winstaandeel, de
arbeidsinkomensquote en de ontwikkeling van de lonen. Vraag 10 van de

voorliggende Kamervragen gaat over deze toezegging.

Communicatie

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financién

HEDEN — I.V.M. VERZENDING PARLEMENT OP 2 SEPTEMBER

TER BESLISSING

Aan

nota Kamervragen inflatie

Aanleiding

Op 26 juli 2024 hebben de leden Maatoug en Van der Lee (GroenLinks-PvdA)

vragen aan u gesteld over inflatie.

Beslispunten
+ Bent u akkoord met bijgaand voorstel voor beantwoording van de Kamervragen?

Indien u akkoord bent, verzoeken wij u bijgaande Kamerbrief te ondertekenen.

+ Bent u akkoord met het openbaar maken van deze beslisnota conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s?

Kernpunten
+ De leden Maatoug en Van der Lee (GroenLinks-PvdA) hebben vragen gesteld

over inflatie n.a.v. het rapport "Closing the EU's inflation governance gap”. Dit

rapport is geschreven voor het Europees Parlement en onderzoekt hoe de EU

moet omgaan met schokflatie; inflatie die wordt veroorzaakt door schokken in

energie- en voedselprijzen. Het rapport betoogt dat het monetaire beleid van

de Europese Centrale Bank ongeschikt is voor schokinflatie.

+ De Kamerleden vragen onder meer hoe De Nederlandsche Bank (DNB) en de

Nederlandse regering verantwoordelijkheid nemen voor binnenlandse

prijsstabiliteit en welke maatregelen zijn genomen in het EU-kader voor

inflatiebeheersing.
+ Daarnaast vragen de leden naar de brutowinsten in 2022 en 2023 en onderzoek

naar winstflatie, specifiek in de energiesector in 2022. Ook vragen zij of de

aankomende Miljoenennota in kan gaan op de gevolgen van winstflatie.

+ Een aantal vragen heeft betrekking op de werkwijze van DNB en CBS. De

beantwoording van deze vragen is afgestemd met deze partijen.

Toelichting
N.v.t.

Politiek-bestuurlijke context

+ De Kamer heeft aandacht voor inflatie, bedrijfswinsten en de gevolgen daarvan.

In het najaar van 2023 heeft het lid Omtzigt vragen gesteld over de oorzaken

van inflatie en de rol van bedrijfswinsten hierin. In het voorjaar van 2024

heeft het lid van Dijk (SP) vragen gesteld over duurdere boodschappen, de

impact van inflatie op de koopkracht en armoede, en maatregelen die het

kabinet neemt om de inflatie te beteugelen. Deze vragen zijn door uw

voorgangers afgedaan.

Directie Algemene
Financiéle en

Economische Politiek

Persoonsgegevens

Datum

30 augustus 2024

Notanummer

2024-0000434714

Bijlagen
1. Kamerbrief en beantwoording k

2. Rapport "Closing the EU's inflat
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* In het najaar van 2023 heeft uw voorganger de toezegging gedaan om in de

volgende Miljoenennota te rapporteren over het winstaandeel, de

arbeidsinkomensquote en de ontwikkeling van de lonen. Vraag 10 van de

voorliggende Kamervragen gaat over deze toezegging.

Communicatie

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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